

*Обединената църква* прокива организирано в нашата страна след 1989 г., използвайки прикритието на Студентска братворителна организация – КАРП, Професорска академия за мир в света и Международна асоциация за религиозно изследване на общочовешките ценности. Тя създава и свои сдружения, които регистрира по Закона за лицата и семействата – Международни-верситетска организация за изследване на Принципа (1992 г.), Женска федерация за мир в света (1993 г.), Българска асоциация на доброволците (1993 г.), Българска федерация по унхуа-до (1993 г.), фондация „Ашока“ (1994 г.), Семейна фондация за световен мир и единство (1997 г.).

През м. ноември 1990 г. в България се провежда научна конференция, организирана от Британската академия за мир в света. Това е една от първите публични изяви на сектата в страната. На 1.07.1991 г. е учреден образователният център „Логос“ със седището на пл. „Славейков“ № 9 в София, чийто ръководител е Кейт Симпсън. Центърът е на *Обединеното движение в България* като член на „Международната школа за религиозна и етническа толерантност“. Този център започва да проповядва учението на Мун и да привлича свои привърженици – провежда цикъл от лекции в Университета за национално и световно стопанство – София, сбирки в Пловдивския и Благоевградския университети и открива филиали в страната. Центърът е закрит след опита за убийство на 24-годишната сектантка Анна Абаджиева, направен през м. май 1995 г. от нейния връстник Светослав Чамурджиев. Той също е член на сектата и след като изпада в депресия в резултат на секуларно въздържание и чувство за греховност, се опитва да я убие. Този случай скандализира обществото и довежда до закриване дейността на центъра.

Многого организация, чрез които действат мултицистите, дават възможност те да покрият със свои стругтури страната. Известно е, че имат позиции и известно влияние освен в София и в Пловдив, Плевен, В. Търново, Русе, Варна и други градове.

През 1992 г. *Обединената църква* прави опит да бъде регистрирана като изповедание в Министерския съвет, но не успява. През 1994 г. тя прави втори опит за регистрация и отново получава отказ с мотивите, че е теократична организация, която се занимава с политическа дейност, има изградена тоталитарна структура и нарушава правата на човека. През 1995 г., по искане

гтворителна цел” и всичко спечелено са дължани да предават на организацията. Членовете на сектата се подчиняват на строгата дисциплина. Те живеят в условията на почти военизирана йерархическа пирамида. По-напредналите стават пастири, а тези, които продължават своето развитие, попадат във висшата група, съставена от най-близките следовници на Мун.

Мун не смята себе си само за религиозен водач. Неговата амбиция е да се изявява и като обединител на човечеството. Стремим се да ангажира с дейността на своята организация влиятелни политики и бизнесмени, поддържайки контакти с висши кръгове на Запад. Той се опитва да проникне в източноевропейските страни, навлизайки в проблемите на тяхната култура, наука и изкуство. За целта използва възможностите на Международната културна федерация и Професорската академия за мир в света. Отчитайки ролята на жената в семейството, чрез Женската федерация за мир в света и Семейната федерация за единство и мир в света, той търси своите нови сфери за влияние. Специален обект на внимание на *Обединената църква* са учителите и преподавателите.

Тези амбиции и стремежи карат „преподобния“ Мун да организира Обединително движение, което обхваща най-различни организации. Според списък от м. септември 1997 г. движението включва в себе си 60 организации, от които 10 са религиозни, 5 – политически, 10 – от областта на науката, културата и изкуството, 7 – масмедийни, 3 – младежки, 2 – женски, 3 – спортни. Към движението са включени и издателство „Вашингтон Таймс“, много вестници, 8 университета, много институти и училища, различни братворителни организации.

Мун проявява стремеж да оглави и ръководи най-различни религиозни организации и движения в света. За целта организира провеждането на многобройни международни форуми – Асамблея на световните религии, Младежки религиозни служби, Съвет на световните религии, семинари за свещеници и др. Връщаност неговият стремеж към световно господство е непокрит и категоричен: „Бог живее в мен... Целият свят е в мен. Аз ще завоювам и подчиня света.“ Освен това и стремежът му към борбата е огромен: „Месията трябва да бъде най-богатият. Докато той не владее напълно земните дела, нито Бог, нито Месията могат да бъдат щастливи.“